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II- f!339 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des N~.tionalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Haider, Dolinschek 
an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 
betreffend Förderungen an das Bfi Vorarlberg 

Die finanzielle Situation des Berufsförderungsinstitutes Vorarlberg ist sehr schlecht. Der 
Schuldenstand beträgt zwischen 6 und 10 Millionen Schilling. Es wurden mehrfach 
Anschuldigungen erhoben, daß es beim Bfi Vorarlberg finanzielle Ungereimtheiten gibt. Als 
Indiz für finanzielle Ungereimtheiten kann die Tatsache gelten, daß die BA WAG die Bfi­
Konten sperren hat lassen. Weiters gibt es für ein Konto bei der Feldkircher Sparkasse einen 
Überziehungsrahmen von rund 1 Million Schilling zur Bezahlung von Gehältern von Bfi­
Mitarbeitern. 

Weitere Vorwürfe sind, daß es bei der Errichtung des neuen Institutes in Fcldkirch, im 
ehemaligen Ganahl-Gebäudes, zu finanziellen Unregelmäßigkeiten gekommen sei und daß es 
bei der Abwicklung von Sprachkursen im Ausland unklare Firmenkonstruktionen und Unre­
gelmäßigkeiten gibt. 

Dennoch hat das Bfi Vorarlberg regelmäßig - jährlich steigende - Mitteln aus dem Landes­
budget erhalten und auch umfangreiche Beträge von der Arbeiterkammer und dem Sozial­
ministerium, wo aufgrund eines Vertrages mit der Arbeitsmarktverwaltung vom 22. September 
1992 eine Subvcntion in der Höhe von 17 Millionen Schilling ausverhandelt wurde. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 
folgende 

ANFRAGE 

1) Wie oft und in welcher Höhe hat das Bfi Vorarlberg bisher Förderungen vom Bundes­
ministerium für Arbeit und Soziales erhalten? 

2) Aufgrund welcher gesetzlichen Grundlagen bzw. Förderungsaktionen wurden diese 
Förderungen gewährt? 

3) Warum wurde das Bfi Vorarlberg gefördert? 

4) Sind Ihnen die erhobenen Vorwürfe gegenüber dem Bfi Vorarlberg bekannt? 

5) Gab es Überprüfungen der Finanzlage und der Gebarung des Bfi Vorarlberg? 
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6) WeIche Art und in welchem Umfang werden Überprüfungen von Förderungswerbern 
vor der Vergabe und Zusicherung von Förderungen durchgeführt? 

7) Werden Sie bereits zugesagte Förderungen für das Bfi Vorarlberg zurückhalten bzw. 
überhaupt nicht ausbezahlen, sollten sich die Vorwürfe gegenüber dem Bfi Vorarlbcrg 
erhärten? 
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